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Σήμερα ημέρα Δευτέρα 3 Νοεμβρίου 2014 και ώρα 11:00 το  
Εθνικό  Συμβούλιο  Ραδιοτηλεόρασης  συνήλθε  σε  συνεδρίαση,  στην  
οποία  παρέστησαν  ο  Πρόεδρος  του  ΕΣΡ  Ιωάννης  Λασκαρίδης,  η  
Αντιπρόεδρος  Λίνα  Αλεξίου  και  τα  μέλη  Εύη  Δεμίρη,  Γιάννης  
Παπακώστας, Κωνσταντίνος Αποστολάς, Γεώργιος Στεφανάκης.

   I  στορικό-Νομική θεμελίωση  

1. Το  Εθνικό  Συμβούλιο  Ραδιοτηλεόρασης  κατά  τη  σημερινή  συνεδρίαση 
ασχολήθηκε με την από της εταιρείας με την επωνυμία ΝΕΑ ΤΗΛΕΟΡΑΣΗ 
Α.Ε.  ιδιοκτήτριας του τηλεοπτικού σταθμού STAR CHANNEL, ενδεχομένη 
παραβίαση της ραδιοτηλεοπτικής νομοθεσίας.

2. Η συζήτηση της υποθέσεως πραγματοποιήθηκε την 14η Οκτωβρίου 2014.

3. Το Συμβούλιο έλαβε υπόψη του τις ακόλουθες διατάξεις:

Ι.  Το  άρθρο  15  παρ.  2  του  Συντάγματος,  κατά  το  οποίον  η  ραδιοφωνία  και  η 
τηλεόραση υπάγονται στον άμεσο έλεγχο του Κράτους. Ο έλεγχος και η επιβολή των 
διοικητικών  κυρώσεων  υπάγονται  στην  αποκλειστική  αρμοδιότητα  του  Εθνικού 
Συμβουλίου Ραδιοτηλεόρασης που είναι ανεξάρτητη αρχή, όπως ο νόμος ορίζει. 

ΙΙ. Το άρθρο 7 περ. α του Καν. 2/1991, κατά το οποίο μία εκπομπή στο σύνολό της 
δεν πρέπει να παραπλανά τους τηλεθεατές της.

ΙΙΙ. Το άρθρο 4, παρ. 1, στοιχείο β, ε του Ν. 2863/2000, κατά το οποίον το Ε.Σ.Ρ 
ελέγχει  την  τήρηση  των  όρων  που  προβλέπονται  στην  εκάστοτε  ισχύουσα 
ραδιοτηλεοπτική νομοθεσία και επιβάλλει τις νόμιμες κυρώσεις.

Αιτιολογικό

Εκ των στοιχείων του φακέλου, των ισχυρισμών του εκπροσώπου της εταιρείας με 
την  επωνυμία ΝΕΑ ΤΗΛΕΟΡΑΣΗ  Α.Ε.  ιδιοκτήτριας  του  τηλεοπτικού  σταθμού 
STAR CHANNEL, του υποβληθέντος υπομνήματος και της παρακολουθήσεως, από 
dvds που  απέστειλε  στην  υπηρεσία  ο  εν  λόγω  τηλεοπτικός  σταθμός,  ροής 
προγράμματος  κατά  την  14η.3.2014,  από  ώρας  12:00  έως  18:00,  προέκυψαν  τα 
ακόλουθα:
1) Κατά την διάρκεια της εκπομπής με τίτλο «Live» και παρουσιάστρια την κ. Πόπη 
Τσαπανίδου γίνεται αναφορά σε διαγωνισμό με έπαθλο  laptop στις  12:15 (ένδειξη 
αρχείο «5», 0:15:36), με επανάληψη στις 12:21 (ένδειξη αρχείου «7» 0:21:35). 
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Ο  διαγωνισμός  προβάλλεται  σε  κάρτα  σε  όλη  την  οθόνη.  Στο  πάνω  μέρος  και 
αριστερά  εμφανίζονται  με  κεφαλαία  οι  φράσεις:  «Μεγάλος  Διαγωνισμός  Ο  πιο 
γρήγορος  κερδίζει»  υπό  των  οποίων  υπάρχει  φωτογραφία  του  επάθλου  (φορητός 
υπολογιστής)  με  την  πλήρη  εμπορική  του  ονομασία  (Sony Vaio)  οι  βασικές 
κατασκευαστικές  διευκρινήσεις  (οθόνη  15,5΄  και  μνήμη  4GB)  καθώς  και  η 
παρουσιάστρια  της  εκπομπής.  Στο  κάτω  μέρος  εμφανίζεται  σε  λεζάντα  ο 
πενταψήφιος  τηλεφωνικός  αριθμός  υψηλής  χρέωσης  «14748»  καθώς  και  οι 
πληροφορίες  χρέωσης  ανά κλήση:  «χρέωση σταθ.  €2,48/κλήση – κιν.  €3,1/κλήση 
γραμματοσειρά  με  ΦΠΑ)».  Ο  πενταψήφιος  αριθμός  κλήσης  και  τα  δύο  κόστη 
αναγράφονται  με  γραμματοσειρά  μεγαλύτερου  μεγέθους  από  τις  επιμέρους 
διευκρινήσεις περί του κόστους. Με ακόμα μικρότερη γραμματοσειρά  αναγράφεται: 
«Amaze  Εξυπ.  Πελατών  2106403090  και  «όροι  συμμετοχής  σε  διαγωνισμό  στο 
star.gr».
Παρουσιάστρια:  Εσείς μπορείτε να διεκδικείτε την σημερινή προσφορά μας, είναι ένα  
laptop το οποίο μπορείτε να διεκδικείτε στο 14748, 500άρης δίσκος και 4 Giga σκληρή 
μνήμη για 15 λεπτά ακόμη μου λένε.
Παρουσιάστρια:  Θυμίζω για εννιά ακόμη λεπτά μπορείτε να διεκδικείτε την σημερινή  
μας προσφορά που είναι  το  laptop που κρατάω στα χέρια μου,  πολύ  ελαφρύ στον  
σχεδιασμό του, 15 ίντσες η οθόνη του και βεβαίως με έναν σκληρό 500άρη και μια  
4άρα  μνήμη  για  να  μπορείτε  να  φορτώνετε  και  τις  ταινίες  σας  ωραία  και  να  τις  
παρακολουθείτε μέσα από την full HD οθόνη. 14748 μπορείτε να το διεκδικήσετε και  
καλή επιτυχία.
2) Κατά την διάρκεια της εκπομπής με τίτλο «Μελέτησέ το» και παρουσιάστρια την 
κ.  Ελεονόρα  Μελέτη  γίνεται  αναφορά  σε  διαγωνισμό  με  έπαθλα  πλυντήριο-
στεγνωτήριο και σίδερο στις  13:19 (ένδειξη αρχείο «29», 1:20:09), με επανάληψη 
στις  13:28 (ένδειξη αρχείου «33» 1:28:35),  13:41 (ένδειξη αρχείου «39» 1:42:18), 
13:49 (ένδειξη  αρχείου  «41» 1:49:55),  14:11 (ένδειξη  αρχείου  «51» 2:11:35)  και 
ανακοίνωση  νικητή  στις  14:39 (ένδειξη  αρχείου  «62»  2:40:20).   Ο  διαγωνισμός 
προβάλλεται σε κάρτα σε όλη την οθόνη. Στο πάνω μέρος και αριστερά εμφανίζονται  
με κεφαλαία οι φράσεις: «Μεγάλος Διαγωνισμός Ο πιο γρήγορος κερδίζει» υπό των 
οποίων υπάρχει φωτογραφία των επάθλων (πλυντήριο-στεγνωτήριο και σίδερο) με τις 
πλήρεις  εμπορικές  τους  ονομασίες  (Indesit &  Singer),  η  βασική  κατασκευαστική 
διευκρινήσεις για το πλυντήριο-στεγνωτήριο (1600 στροφές ανά λεπτό) καθώς και η 
παρουσιάστρια  της  εκπομπής.  Στο  κάτω  μέρος  εμφανίζεται  σε  λεζάντα  ο 
πενταψήφιος  τηλεφωνικός  αριθμός  υψηλής  χρέωσης  «14748»   καθώς  και  οι 
πληροφορίες  χρέωσης  ανά κλήση:  «χρέωση σταθ.  €2,48/κλήση – κιν.  €3,1/κλήση 
γραμματοσειρά  με  ΦΠΑ)».  Ο  πενταψήφιος  αριθμός  κλήσης  και  τα  δύο  κόστη 
αναγράφονται  με  γραμματοσειρά  μεγαλύτερου  μεγέθους   από  τις  επιμέρους 
διευκρινήσεις περί του κόστους. Με ακόμα μικρότερη γραμματοσειρά  αναγράφεται: 
«Amaze  Εξυπ.  Πελατών  2106403090  και  «όροι  συμμετοχής  σε  διαγωνισμό  στο 
star.gr».
Παρουσιάστρια:  Πωπωπω, νομίζω ότι θα βάλω πλυντήριο και θα σιδερώσω κιόλας  
έτσι όπως το βλέπω. Καλά, πλυντήριο βάζω, σίδερο δεν κάνω η αλήθεια είναι. Όχι  
γιατί δεν ξέρω, αλλά γιατί δεν προλαβαίνω. Τα φοράω λίγο τσαλακωμένα αλλά είναι  
trend.  Λοιπόν  εδώ  ωραιότατο  πλυντήριο  φανταστικό  και  μάλιστα  μεγάλης  
χωρητικότητας  με  πολλά-πολλά-πολλά  προγράμματα  περισσότερα  από  12-13  
προγράμματα για να επιλέξετε εσείς ανάλογα με την ευαισθησία των ρούχων σας αλλά  
και τις ανάγκες αυτών τι θα ακολουθήσετε, ποιο πρόγραμμα θα ακολουθήσετε. Μη σας  
μπερδεύουν  τα  πολλά  κουμπιά  είναι  πολύ  εύκολο  στην  χρήση.  Μια  κουβέντα  θα  
διαβάσετε και θα πείτε και θα μπορέστε να πλύνετε 7 κιλά και να στεγνώσετε 5, γιατί  
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είναι και πλυντήριο και στεγνωτήριο. Και επειδή έχει 1600 στροφές που σημαίνει ότι τα  
βγάζει  στεγνά,  μπορεί  να σας τα βγάλει  και  πάρα πολύ έτσι  ωραία και μαλακά να  
θέλουν ελάχιστο σίδερο. Για αυτό λοιπόν, το ελάχιστο σίδερο σας έχουμε ένα υπέροχο  
σίδερο πολύ βολικό και πολύ εύχρηστο για να κάνετε αυτό που πρέπει να κάνετε όσον  
αφορά στο σιδέρωμα. Το δώρο μας αυτό είναι διπλό, θα το πάρει όμως ένας νικητής  
και  θα  είναι  ο  πιο  γρήγορος  που  θα  καλέσει  στο  14748  και  θα  πληκτρολογήσει  
γρήγορα-γρήγορα με τα δακτυλάκια του τον τριψήφιο αριθμό που θα ακούσει να του  
λέει το μήνυμα που θα απαντήσει την κλήση. Έχετε χρόνο αλλά μη μου επαναπαύεστε,  
είναι και Παρασκευή σήμερα, δεν σας θέλω χαλαρούς. Θα μου χαλαρώσετε από την  
στιγμή που θα μου πάρετε το δώρο. Και θα τελειώσει η εκπομπή. Μετά μπορείτε να  
χαλαρώσετε. Μέχρι τότε, σας το απαγορεύω.  
Παρουσιάστρια: Δωράκι, θα ξεκινήσω με δωράκι. Το διπλό μας δωράκι, το πλυντήριό  
μας και το σίδερο το οποίο θα πάρετε. Ένας νικητής, ο πιο γρήγορος για να εμπλουτίσει  
λιγάκι  το  νοικοκυριό  του.  Να κάνει  την  ζωή του  λίγο  πιο  εύκολη  όσον  αφορά  το  
πλύσιμο  των  ρούχων και  το  σιδέρωμα αυτών.  14748,  τηλεφωνείτε,  πληκτρολογείτε  
γρήγορα τον τριψήφιο αριθμό. Ο πιο γρήγορος κάνει δικά του αυτά τα δυο υπέροχα  
επώνυμα δώρα.
Παρουσιάστρια:  Μου φαίνεται σαν πριν από πέντε λεπτά να ήμουν εδώ και να έλεγα  
για  το  υπέροχο  πλυντήριό  μας  και  για  το  σίδερό  μας,  για  το  διπλό  μας  δώρο.  
Χωρητικότητας 7 κιλών το πλύσιμο, 5 το στέγνωμα με πάρα πολλά, πάρα πολλά όμως  
προγράμματα 13 στο σύνολο για να επιλέξετε ανάλογα με τις ανάγκες των ρούχων 1600  
στροφές για να τα βγάλετε σχεδόν στεγνά και από εκεί και έπειτα ένα υπέροχο σίδερο  
πολύ ωραίο ντιζαϊνάτο και εύκολο στην χρήση για να μπορέσετε να σιδερώσετε. Είναι  
και τα δυο πολύ επώνυμα από ό, τι βλέπετε, οπότε  είναι ευκαιρία να τα διεκδικήσετε.  
Στο 14748 πληκτρολογώντας τον αριθμό που θα ακούσετε. Αυτή είναι η διαδικασία και  
από εκεί και έπειτα, ο πιο γρήγορος κερδίζει.
Παρουσιάστρια:  Το  δώρο  μια  υπενθύμιση  παρακαλώ,  διπλό:  πλυντήριο  και  
στεγνωτήριο μαζί αλλά και ωραιότατο σίδερο για το νοικοκυριό σας. Είτε μου το έχετε  
καιρό και μου το εμπλουτίζετε, μου το ανανεώνετε, είτε μου το φτιάχνετε σιγά-σιγά,  
είσαστε δηλαδή στα πρώτα σας βήματα. Φρεσκονοικοκυροπούλια, έτσι. Ή θέλετε να  
μου προικίσετε τον εαυτό σας γιατί ετοιμάζεστε να μου παντρευτείτε. Ξανασκεφτείτε το,  
προλαβαίνετε.  […] 14748 το  νούμερο στο οποίο  μπορείτε  να  βρείτε  το  δώρο μας,  
πληκτρολογείτε τον τριψήφιο αριθμό που θα ακούσετε στο μήνυμα και μια χαρά αν  
είστε ο πιο γρήγορος θα κάνει δικό του το δώρο. 
Παρουσιάστρια:  Εδώ, πλυντήριο συγκεντρώσου Θέμη! Έχουμε ένα υπέροχο πλυντήριο  
το οποίο έχει και χωρητικότητα 7 κιλά για πλύσιμο και 5 κιλά για στέγνωμα και 13  
φοβερά προγράμματα για να επιλέξτε ποιο ταιριάζει στα ρούχα σας. Και το σίδερό μας.  
Το οποίο σίδερό μας μια χαρά είναι  εύκολο  […],  το έχετε  εδώ, είναι  εύκολο στην  
χρήση είναι μοδάτο είναι τελευταίας τεχνολογίας είναι επώνυμο θα το διεκδικήσετε και  
αυτό μαζί με το πλυντήριο, ένας θα είναι ο νικητής και είναι και ωραίο χρώμα, μου  
αρέσει πάρα πολύ αυτό το λιλά το γκρι το περίεργο το χρώμα. 14748 για τα υπόλοιπα  
13-14 λεπτά θα διεκδικείτε το δώρο μας απλά θα πρέπει να πληκτρολογείτε πάρα πολύ  
γρήγορα τον τριψήφιο αριθμό που θα ακούτε στο μήνυμα που είναι ηχογραφημένο. Έλα  
μη μου το χαλάτε τώρα στο τέλος. Βάλ’ τε τα γρήγορά σας, βάλ’ τε τα δυνατά σας σε 14  
λεπτά τελειώνει το μαρτύριό σας. Ένας από εσάς ο πιο γρήγορος θα έχει κερδίσει το  
διπλό μας δώρο. 
Παρουσιάστρια:  Παναγιώτα Κολέρη ή Κολερή είναι η νικήτριά που θα πάρει το διπλό  
μας  δώρο, το πλυντήριό μας και το σίδερό μας. Καλές δουλειές αγαπημένη μου φίλη.
3) Κατά την διάρκεια της εκπομπής με τίτλο «Φ & Μ live» και παρουσιαστές τους 
κ.κ. Φώτη Σεργουλόπουλο και Μαρία  Μπακοδήμου γίνεται αναφορά σε διαγωνισμό 

3

ΑΔΑ: ΒΝ1ΔΙΜΕ-Δ0Ρ



με έπαθλο κινητό τηλέφωνο  Samsung Galaxy Note 3 και την θήκη του στις  15:04 
(ένδειξη  αρχείο  «72»,  3:05:00),  με  επανάληψη στις  15:36 (ένδειξη  αρχείου  «11» 
0:31:22),  16:08 (ένδειξη  αρχείου  «23»  1:03:12),  16:16 (ένδειξη  αρχείου  «27» 
1:11:15),  ανακοίνωση  νικητή  στις  16:33 (ένδειξη  αρχείου  «33»  1:28:24).  Ο 
διαγωνισμός προβάλλεται σε κάρτα σε όλη την οθόνη. Στο πάνω μέρος και αριστερά 
εμφανίζονται  με  κεφαλαία  οι  φράσεις:  «Μεγάλος  Διαγωνισμός  Ο  πιο  γρήγορος 
κερδίζει» υπό των οποίων υπάρχει φωτογραφία του επάθλου (κινητό τηλέφωνο) με 
την πλήρη εμπορική του ονομασία (Samsung Galaxy Note 3 με την θήκη του), η 
βασική κατασκευαστική του διευκρίνηση (4G) καθώς και οι δυο παρουσιαστές της 
εκπομπής.  Στο  κάτω  μέρος  εμφανίζεται  σε  λεζάντα  ο  πενταψήφιος  τηλεφωνικός 
αριθμός υψηλής χρέωσης «14748»  καθώς και οι πληροφορίες χρέωσης ανά κλήση: 
«χρέωση  σταθ.  €2,48/κλήση  –  κιν.  €3,1/κλήση  γραμματοσειρά  με  ΦΠΑ)».  Ο 
πενταψήφιος  αριθμός  κλήσης  και  τα  δύο κόστη αναγράφονται  με  γραμματοσειρά 
μεγαλύτερου μεγέθους από τις επιμέρους διευκρινήσεις περί του κόστους. Με ακόμα 
μικρότερη γραμματοσειρά  αναγράφεται: «Amaze  Εξυπ. Πελατών 2106403090 και 
«όροι συμμετοχής σε διαγωνισμό στο star.gr».
Παρουσιαστής:  Και τώρα πάμε στο καινούργιο μας κουίζ (προβάλλεται φωτογραφία 
γυναίκας με αλλοιωμένα τα χαρακτηριστικά του προσώπου της, την ταυτότητα της 
οποίας καλούνται να βρουν οι τηλεθεατές και να στείλουν την σωστή κατ’ αυτούς 
απάντηση στο fmlive@star.gr) Μπα τι είναι αυτό;
Παρουσιάστρια: Ναι. ναι φαίνεται καλέ, την γνώρισα.
Παρουσιαστής: Ναι. Ναι, ναι. Που τα ξεθάβεις όλα αυτά….
Παρουσιάστρια: fmlive@star.gr. Και δείξτε μας το δώρο μας.
Παρουσιαστής:  Δώρο,  τι  έχω;  Galaxy Note 3,  μαζί  με  ωραιότατη  θήκη  έτσι  και  
προστατεύεται εδώ ωραιότατα. Αυτό έχω, αυτό σας δίνω. Galaxy το 3. 14748, να είστε  
γρήγοροι και προσεκτικοί με τις οδηγίες, εμείς πάμε σε διαφημίσεις. 
Παρουσιαστής:  fmlive@star.gr είναι  το μέηλ μας.  Όμως για  να κερδίσετε  αυτό το  
Samsung 3 το Note 3 έτσι κοιτάξτε το έχει και την γραφίδα του εδώ. Note 3 Samsung, 
κοιτάξτε  το  μαζί  με  τούτο  εδώ  πέρα  το  ωραιότατο  θηκάκι.  14748,  αυτό  είναι  το  
τηλέφωνο στο οποίο παίρνετε  εκτελείτε  προσεκτικά τις  εντολές  και  πρέπει  να είστε  
γρήγοροι. Αυτό θέλω να πω.
Παρουσιαστής:  Διαγωνισμός!  Κυρίες  και  κύριοι  έχω  Galaxy Note 3,  να  το  εδώ 
καινούργιο πραγματάκι μαζί με την θήκη του. Έχτε ακόμα 12 λεπτά, 14748 παρακαλώ  
να είστε γρήγοροι για να το κερδίσετε αλλά και προσεκτικοί. 
Παρουσιαστής:  Εδώ είμαστε και έχω την ευκαιρία για λίγο ακόμα να σας δώσω την  
ευκαιρία να κερδίσετε αυτό το Samsung Note 3 με την θήκη του. Παρακαλώ πάρα πολύ  
να είστε γρήγοροι και προσεκτικοί στο 14748, έχετε ακόμα 3 λεπτά.
Παρουσιαστής: Πάμε στον νικητή, είναι ο Περικλής Τσουβάλας, μπράβο Περικλή!
4)  Κατά  την  διάρκεια  της  εκπομπής  με  τίτλο  «Μίλα»  και  παρουσιάστρια  την  κ. 
Τατιάνα  Στεφανίδου  γίνεται  αναφορά  σε  διαγωνισμό  με  έπαθλο  δύο  πλήρη  σετ 
μακιγιάζ  Μake Μe Up Cosmetics στις  16:52 (ένδειξη αρχείου «41»,  1:47:31),  με 
επανάληψη στις  17:01 (ένδειξη  αρχείου  «45» 1:56:20),  17:23 και  17:24 (ένδειξη 
αρχείου  «53» 2:17:49  και  2:19:12),  17:53 (ένδειξη  αρχείου  «65» 2:48:00),  17:55 
(ένδειξη  αρχείου  «67»  2:50:38).  Ο  διαγωνισμός  προβάλλεται  σε  κάρτα  όπου 
αναγράφονται  τα  ακόλουθα:  «Μεγάλος  Διαγωνισμός  Ο  πιο  γρήγορος  κερδίζει, 
διεκδικήστε  10.000 € μετρητά & σήμερα.  Δύο πλήρη σετ μακιγιάζ  Μake Μe Up 
Cosmetics.  Τηλεφωνείστε  στο  9011515151.  Χρέωση  σταθ.:  2,46€/κλήση   κιν.: 
3,10€/κλήση  Συμπέρ. ΦΠΑ. Audiotex-Όροι διαγωνισμού στο www.star.gr-Γρ. Εξυπ. 
2111815925». Ο αριθμός κλήσης υψηλής χρέωσης και τα δύο κόστη αναγράφονται 
με γραμματοσειρά μεγαλύτερου μεγέθους από τις επιμέρους διευκρινήσεις περί του 
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κόστους. Με ακόμα μικρότερη γραμματοσειρά  αναγράφεται η παραπομπή για τους 
όρους του διαγωνισμού και το τηλέφωνο εξυπηρέτησης πελατών.
Παρουσιάστρια  (κατά  την  παρουσίαση  των  επάθλων  η  εκτενέστατη  αναφορά 
συνοδεύεται από τα ανάλογα κοντινά πλάνα των επιμέρους προϊόντων):  Η άνοιξη  
έχει  μπει για τα καλά, εκτός από τα 10.000 ευρώ μετρητά που θα τα δείτε σε λίγο  
σήμερα έχουμε δυο νικήτριες που θα πάρουν ένα πλήρες σετ καλλυντικών της εταιρίας  
Μake Μe Up. Και η Μake Μe Up μας φτιάχνει την ημέρα έχουν βγει τα ανοιξιάτικα  
χρώματα,  έχουν  βγει  καινούργιες  παλέτες,  μόλις  κυκλοφόρησαν  και  μόλις  βεβαίως  
έφτασαν στο στούντιο και από το στούντιο, που; Στα δικά σας τα χέρια. Εδώ λοιπόν  
έχουμε την νέα ανοιξιάτικη παλέτα Τhe Βalm με τα υπέροχα αυτά χρώματα που βλέπετε  
και σε κραγιόν και σε σκιές, όλα τα χρώματα της άνοιξης είτε γήινα είναι είτε τα πιο  
ψυχρά τα χρώματα των λουλουδιών βρίσκονται  μέσα σε αυτήν την παλέτα της Τhe 
Βalm, η οποία έχει και μια μαγκιά εδώ, κοιτάξτε. Στο σημείο του καθρέφτη έχει ένα  
πρόσωπο που μέσα θα μπει το δικό σας πρόσωπο. Επίσης, αυτό το οποίο μου έκανε  
μεγάλη εντύπωση και θα πιάσω εδώ από τα καλλυντικά είναι τα καινούργια κραγιόν τα  
ολοκαίνουργια κραγιόν της  beauty’s life. Κοιτάξτε χρώματα, κοιτάξτε εδώ χρώματα.  
California girls, θα μαυρίσατε σιγά-σιγά, θα μαυρίσατε και τα όμορφα λευκά δοντάκια  
σας θα φαίνονται μέσα από τα υπέροχα αυτά φωτεινά κραγιόν τα οποία τα βλέπω και  
τα ζηλεύω. Πούδρες λάμψης, χρώματα για την λάμψη σας για να τα βάλετε ψηλά στα  
ζυγωματικά  σας  και  να  λάμπετε  τώρα  στις  ανοιξιάτικες  εμφανίσεις  σας,  όλες  οι  
μυρωδιές  των λουλουδιών από  την  beuatania,  από  εμάς  για  εσάς  και  τα  υπέροχα  
προϊόντα μαλλιών για να λάμπουν τα μαλλάκια σας.  Αυτά και  άλλα πολλά και δεν  
μπορώ να σας τα παρουσιάσω όλα τώρα γιατί είναι πάρα πολλά τα καλλυντικά που θα  
πάρετε δώρο όπως βλέπετε. Σας δίνω τα τηλέφωνα του διαγωνισμού 9011515151 ,  
9011515151  και μην ξεχνάτε ότι τα καλλυντικά σήμερα αν και είναι υπερθέαμα δεν  
είναι παρά ένα πολύ μικρό δώρο μπροστά στα 10.000 ευρώ που διεκδικείτε την άλλη  
Παρασκευή. Καλή σας επιτυχία.
Παρουσιάστρια  (κατά  την  παρουσίαση  των  επάθλων  η  εκτενέστατη  αναφορά 
συνοδεύεται  από τα ανάλογα κοντινά  πλάνα των επιμέρους  προϊόντων):  Εγώ θα 
επαναλάβω ότι έχετε να πάρετε την ερχόμενη Παρασκευή την βαλίτσα, θα περάσει στα  
χέρια σας η βαλίτσα με το δεκαχίλιαρο την ερχόμενη Παρασκευή αγαπητοί φίλοι και  
εσείς  που  θα  πάρετε  τώρα  για  το  δεκαχίλιαρο  διεκδικείτε  2  σετ  καλλυντικών  της  
εταιρίας Μake Μe Up, διότι θα είναι δυο οι νικήτριες σήμερα, έχετε 50% επιπλέον  
πιθανότητες  να  κερδίσετε  από  ό,  τι  τις  προηγούμενες  φορές  με  ένα  υπερθέαμα  
καλλυντικών από εταιρίες που εκπροσωπεί η Μake Μe Up. Είναι η Βeauty’s life είναι  
της Μake Μe Up  είναι η Βeuatania, είναι πολλές εταιρίες σε λίγο θα σας παρουσιάσω  
τα προϊόντα. 9011515151 καλή σας επιτυχία. Διαφημίσεις και επιστρέφουμε.
Παρουσιάστρια  (κατά  την  παρουσίαση  των  επάθλων  η  εκτενέστατη  αναφορά 
συνοδεύεται  από τα ανάλογα κοντινά  πλάνα των επιμέρους  προϊόντων): Πάμε  να  
πούμε τον διαγωνισμό και να αλλάξουμε θέμα: 10.000 ευρώ μετρητά. 10.000 ευρώ  
μετρητά τα οποία τα παίρνετε την άλλη βδομάδα την άλλη Παρασκευή και εκτός από τα  
μετρητά  σήμερα δίνουμε  δυο καταπληκτικά  δώρα,  δίνουμε  καλλυντικά  της  εταιρίας  
Μake Μe Up .  Είναι  από διάφορες εταιρίες της Μake Μe Up, είναι  όλα προϊόντα  
εισαγωγής είναι η εταιρία εδώ η he Balm με τις σκιές, η Beauty’s life κοιτάξτε τώρα το  
απόλυτο κόκκινο. Δεν είναι το απόλυτο κόκκινο αυτό; Και αυτό εδώ που είναι το δικό  
μου αγαπημένο χρώμα, το φοράω τις περισσότερες ημέρες του μήνα κάθε πρωί. Αυτό  
εδώ πέρα το nude είναι πάρα πολύ φυσικό και κάνει και έτσι λίγο βερυκοκί δίνει μια  
δροσιά στα χείλια. Αυτή εδώ πέρα είναι η απόλυτη παλέτα των κραγιόν που μπορείτε να  
κάνετε μείξεις. Αυτήν την παλέτα την έχουν οι επαγγελματίες του μακιγιάζ και με το  
πινελάκι κάνουν μείξη και βγάζουν ό, τι χρώμα κραγιόν επιθυμούν. Πούδρες, ρουζ, τις  
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βασικές αποχρώσεις και τις πορτοκαλίζουσες πούδρα και τις  ροζίζουσες. Όλα αυτά  
λοιπόν και άλλα πολλά 9011515151 και την βαλίτσα. Περπατάω πια στον δρόμο και  
όλοι  μου κάνουν πλάκα,  με την βαλίτσα.  Κρατά τσάντα και  μου λένε «που είναι  η  
βαλίτσα, θέλω την βαλίτσα με τα μετρητά». 9011515151, καλή επιτυχία.
Παρουσιάστρια  (κατά  την  παρουσίαση  των  επάθλων  η  εκτενέστατη  αναφορά 
συνοδεύεται  από  τα  ανάλογα  κοντινά  πλάνα  των  επιμέρους  προϊόντων): 
9011515151, 9011515151. 10.000 ευρώ μετρητά. 10.000 ευρώ μετρητά τα οποία έχω  
εδώ στην βαλίτσα και προσέξτε τώρα: εκτός από το δεκαχίλιαρο έχουμε όλα αυτά τα  
καλλυντικά  της  εταιρίας   Μake Μe Up  που  θα  πάρουν  δυο  υπερτυχερές.  Θα  τα  
δώσουμε  σε δυο ώστε να   έχετε  50% επιπλέον  πιθανότητες  να τα κερδίσετε.  Γιατί  
συνήθως δίνουμε 1 δώρο. Πάμε και από εδώ, τι άλλο έχει εδώ, για να δούμε για να  
δούμε. Τι είναι αυτά; Αχ μωρέ, είναι τα πινελάκια για την τσάντα σας τα οποία είναι  
καταπληκτικά. Κοιτάξτε τι όμορφα που είναι, τα παίρνετε μαζί ρετουσάρετε το μακιγιάζ  
σας στη δουλειά το βράδυ όπου πάτε κοιτάξτε κραγιόν, εδώ κοιτάξτε κραγιόν. Ποια  
εταιρία είναι αυτή; Η Beauty’s life. Κοιτάξτε χρώμα. Συγκλονιστικό; Κοιτάξτε χρώμα.  
Και αυτό εδώ πέρα το οποίο μου αρέσει ακόμα πιο πολύ, αυτό το κόκκινο κοιτάξτε εδώ  
πωπωπω. Εδώ, αυτή η παλέτα με τα κραγιόν τα οποία μπορείτε μόνες σας να κάνετε τις  
μείξεις και να φτιάξετε ό, τι χρώμα θέλετε σα να είστε επαγγελματίες make-up artists.  
Οι πούδρες, τα ρουζ, σκιές –αυτό είναι σκιά λάμψης. Αυτό τι είναι; Της  The Balm. 
Cheek lip tin. Αχ τι ωραία, και μοσχοβολάει. Αυτό είναι το ρουζ το οποίο είναι σε  
μορφή κρέμας και τώρα που ανοίγει ο καιρός και θα αρχίσετε να βγαίνετε στον ήλιο, να  
βγαίνετε πρωί, για να μην φαίνεστε πολύ βαμμένες να είστε πιο φρέσκες και φυσικές  
και στην παραλία είναι πολύ ωραίο, μπορείτε να χρησιμοποιήσετε το ρουζ σε μορφή  
κρέμας. Είναι εξαιρετικό. Και έχουμε και όλα τα προϊόντα περιποίησης του σώματος,  
των μαλλιών, τις κρέμες. Έχουμε την κρέμα αυτή την οποία είναι καταπληκτική την  
white tea που έχει αλόη, έχει μέντα. Είναι μάσκα. Μάσκα για το πρόσωπό σας. Αυτό  
εδώ είναι ξεβαφτικό, καθαριστικό του προσώπου το οποίο έχει μέσα ροδόνερο. Αυτό  
είναι τα προϊόντα για τα μαλλιά σας, για το σώμα σας. 9011515151 αγαπητές φίλες και  
φίλοι καλή σας επιτυχία στον διαγωνισμό.

Το ΕΣΡ έχει επιληφθεί της υποθέσεως κατόπιν καταγγελίας ιδιώτη. Πρόκειται περί 
διαγωνισμών που προβλήθηκαν στη διάρκεια των εκπομπών με τους τίτλους: «Live», 
«Μελέτησέ το», «Φ & Μ live», «Μίλα», κατά την 14.3.2014. Οι εν λόγω διαγωνισμοί 
δεν  συνιστούν  τυχερό  παίγνιο,  σύμφωνα  με  τις  υπ’  αριθμ.  97/5/14.4.2014, 
97/6/14.4.2014, 97/7/14.4.2014, 97/9/14.4.2014 αποφάσεις της Επιτροπής Εποπτείας 
και  Ελέγχου  Παιγνίων.  Εναπόκειται  επομένως  η  έρευνα  εάν  παραπλανούν  τους 
τηλεθεατές. 

Οι  διαγωνισμοί  διεξάγονται  ως  ακολούθως:  Καλούνται  οι  τηλεθεατές  να 
επικοινωνήσουν με  το σταθμό δια τηλεφωνικής  γραμμής υψηλής χρέωσης και  να 
πληκτρολογήσουν όσο πιο γρήγορα μπορούν τον αριθμό που τους ανακοινώνεται. Ο 
καλών ενημερώνεται αν τη συγκεκριμένη στιγμή είναι ο πιο γρήγορος στο παιχνίδι. 
Ενημερώνεται  επίσης  ότι  η  σειρά  του  μπορεί  να  αλλάξει  μέχρι  το  τέλος  του 
παιχνιδιού, αν συμμετάσχει άλλος ταχύτερος παίκτης. Τα έπαθλο χορηγείται στον πιο 
γρήγορο συμμετέχοντα, εντός του χρονικού πλαισίου του κάθε διαγωνισμού αλλά δεν 
ενημερώνεται  ο  τηλεθεατές  περί  αυτού του πλαισίου,  δηλαδή εάν ολοκληρώνεται 
εκείνη τη στιγμή ή μετά μια ώρα ή μετά μια μέρα ή μετά μια εβδομάδα. Εντεύθεν δεν 
υφίσταται  βεβαιότητα  περί  της  αντικειμενικής  αντιμετωπίσεως  των  πραγμάτων. 
Αναμφίβολο  είναι  ότι  λόγω  της  εντεύθεν  ασάφειας  δεν  υφίσταται  διαφάνεια.  Η 
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απουσία επαρκούς πληροφόρησης περί των όρων συμμετοχής στα ως άνω παίγνια 
επιτείνεται  και  από  το  ότι  δεν  γίνεται  καμία  αναφορά  στην  οθόνη  περί  του 
συγκεκριμένου ιστοτόπου στον οποίο είναι αναρτημένοι αυτοί οι όροι, ενώ αναλυτική 
περιγραφή τους  γίνεται  από τον παρουσιαστή μόνο τους  ενός  από τα ελεγχόμενα 
προγράμματα (ΜΕΛΕΤΗΣΕ ΤΟ). Παραπλανόνται οι τηλεθεατές γιατί συμμετέχουν 
στο τηλεπαιχνίδι με την εντύπωση ότι ο ταχύτερος, τη συγκεκριμένη στιγμή, θα λάβει 
το έπαθλο, ενώ τούτο, όπως έχει εκτεθεί, δεν είναι βέβαιο. Εξάλλου, η ένδειξη Ο ΠΙΟ 
ΓΡΗΓΟΡΟΣ ΚΕΡΔΙΖΕΙ είναι ασαφής καθώς μπορεί να ερμηνευτεί ότι αναφέρεται 
στον  τηλεθεατή  που  πιο  γρήγορα  από  τους  άλλους  θα  καλέσει  πρώτος  την 
προβαλλόμενη  τηλεφωνική  γραμμή  υψηλής  χρέωσης.  Για  τις  εν  λόγω  εκτροπές 
ενδείκνυται  όπως  επιβληθεί  στον  τηλεοπτικό  σταθμό  η  διοικητική  κύρωση  του 
προστίμου.

Λαμβανομένης  υπόψη  της  βαρύτητος  της  παραβάσεως,  του  εκ  11,1  %  μεριδίου 
τηλεθεάσεως που συγκέντρωσε το πρόγραμμα, κατά την τηλεοπτική περίοδο 2013-
2014,  της  εξ  89.893.548  ευρώ  διαφημιστικής  δαπάνης  του  έτους  2013,  του  εξ 
20.720.927.188 δραχμών ύψους της επένδυσης που έχει πραγματοποιηθεί από τον εν 
λόγω  σταθμό  και  του  γεγονότος  ότι  έχουν  επιβληθεί  στον  αυτό  σταθμό  με  τις 
αποφάσεις  8/10.7.2002,  42/1.8.2002,  76/14.10.2002,  77/22.10.2002,  116/3.12.2002, 
117/3.12.2002,  119/10.12.2002,  126/17.12.2002,   174/4.2.2003,  178/11.2.2003, 
206/1.4.2003,  300/24.6.2003,  329/22.7.2003,  345/29.7.2003,  355/23.9.2003, 
356/30.9.2003,  357/30.9.2003,  390/10.12.2003,  15/20.1.2004,  18/27.1.2004, 
50/17.2.2004,  51/17.2.2004,  105/20.4.2004,  127/11.5.2004,  168/9.6.2004, 
187/22.6.2004,  247/28.7.2004,  291/12.10.2004,  355/16.11.2004,  356/16.11.2004, 
405/21.12.2004,  1/4.1.2005,  56/15.2.2005,  75/3.3.2005,  76/3.3.2005,  119/5.4.2005, 
157/26.4.2005,  166/10.5.2005,  172/10.5.2005,  207/7.6.2005,  254/29.6.2005, 
278/12.7.2005,  286/19.7.2005,  416/18.10.2005,  456/22.11.2005,  1/4.1.2006, 
59/1.2.2006,  110/28.2.2006,  154/28.3.2006,  180/4.4.2006,  310/20.6.2006, 
464/10.10.2006,  557/12.12.2006,  15/9.1.2007,  58/5.2.2007,  129/6.3.2007, 
236/15.5.2007,  319/12.6.2007,  321/12.6.2007,  345/19.6.2007,  443/1.8.2007, 
482/2.10.2007,  599/11.12.2007,  605/18.12.2007,  138/13.3.2008,  159/18.3.2008, 
283/27.5.2008,  334/24.6.2008,  335/24.6.2008,  336/24.6.2008,  337/24.6.2008, 
365/8.7.2008,  394/15.7.2008,  405/22.7.2008,  418/29.7.2008,  445/9.9.2008, 
465/23.9.2008,  536/4.11.2008,  576/18.11.2008,  577/18.11.2008,  578/18.11.2008, 
99/10.3.2009,  200/5.5.2009,  284/23.6.2009,  431/26.8.2009,  432/26.8.2009, 
551/1.12.2009, 9/12.1.2010, 52/8.2.2010, 53/8.2.2010, 153/30.3.2010, 207/27.4.2010, 
219/4.5.2010,  238/18.5.2010,  363/27.7.2010,  364/27.7.2010,  365/27.7.2010, 
366/27.7.2010,  367/27.7.2010,  394/31.8.2010,  408/7.9.2010,  409/7.9.2010, 
499/19.10.2010,  510/19.10.2010,  524/25.10.2010,  528/25.10.2010,  547/16.11.2010, 
96/10.3.2011,  104/15.3.2011,  236/27.6.2011,  240/27.6.2011,  241/27.6.2011, 
242/27.6.2011,  262/4.6.2011,  391/3.10.2011,  437/24.10.2011,  23/16.1.2012, 
167/2.4.2012,  236/24.4.2012,  254/30.4.2012,  285/21.5.2012,  340/20.6.2012, 
374/9.7.2012,  381/9.7.2012,  78/28.1.2013,  105/11.2.2013,  225/30.4.2013, 
280/10.6.2013,  284/10.6.2013,  373/8.7.2013,  404/29.7.2013,  447/23.9.2013, 
454/23.9.2013,  455/23.9.2013,  456/23.9.2013,  575/2.12.2013,  585/9.12.2013, 
61/10.3.2014,  125/28.4.2014,  215/23.6.2014,  224/2.7.2014,  232/2.7.2014, 
255/14.7.2014,  298/1.9.2014,  319/15.9.2013,  408/3.11.2014 διάφορες κυρώσεις,  το 
πρόστιμο πρέπει να καθοριστεί στο ποσό των 20.000 ευρώ.
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Για τους λόγους αυτούς
Το Εθνικό Συμβούλιο Ραδιοτηλεόρασης

Επιβάλλει στην εταιρεία με την επωνυμία  ΝΕΑ ΤΗΛΕΟΡΑΣΗ Α.Ε.  ιδιοκτήτριας 
του τηλεοπτικού σταθμού STAR CHANNEL, τη διοικητική κύρωση του προστίμου 
των 20.000 ευρώ.

Κατά το  άρθρο  4  παράγραφος  3  του  Ν.  2328/1995,  όπως  έχει  μετά  την  δια  του 
άρθρου 23 παρ. 5 εδαφ. β του Ν. 3166/2003 αντικατάστασή της, η παρούσα απόφαση 
κατά την προαναφερόμενη κύρωση, είναι εκτελεστή κατά:

1. Της εταιρείας «ΝΕΑ ΤΗΛΕΟΡΑΣΗ ΑΕ», που εδρεύει στην Κηφισιά Αττικής, 
στην οδό Βιλτανιώτη 36, με ΑΦΜ 094281721, Δ.Ο.Υ. ΦΑΕ Αθηνών.

2. Του Καρόλου Αλκαλάι του Νισήμ, κατοίκου Βριλησσίων Αττικής, στην οδό 
Χελμού 27, με ΑΦΜ 015603551, Δ.Ο.Υ. Χαλανδρίου, ως Προέδρου Δ.Σ. και 
νομίμου εκπροσώπου της εταιρείας.

3. Του Βασίλειου Αλεξάκη του Δημητρίου, κατοίκου Βάρκιζας Αττικής, στην 
οδό Επέκταση Αθηνάς, αρ. 1Β, με ΑΦΜ 025715058, Δ.Ο.Υ. ΓΛΥΦΑΔΑΣ, 
ως νομίμου εκπροσώπου της εταιρείας.

Κρίθηκε,  αποφασίστηκε  την  3η Νοεμβρίου  2014,  καθαρογράφτηκε  και 
δημοσιεύθηκε κατά την 8η Δεκεμβρίου 2014.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Ε.Σ.Ρ.

                            ΙΩΑΝΝΗΣ ΛΑΣΚΑΡΙΔΗΣ
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